

kávások és miután ott megreggeliztek, átvonultak a kereskedelmi és iparkamara dísztermébe, ahol a diszkozgyűlést tartották.

Megjelentek a kongresszust tartók összes vezető emberei, több előkező társadalmi állása férfi, valamint Mártonfi Marcell miniszteri tanácsos, Benedek János és Szabó Kálmán orsz. képviselők, Szávay Gyula, Materny Lajos esperes, Oláh Károly és Csóka Sámuel városi tanácsosok, Rencsik Lajos főszámvevő stb.

A diszkozgyűlés azzal kezdődött, hogy Szabó Kálmán országos képviselő, a kereskedelmi és iparkamara elnöke, az iparkamara nevében üdvözölte a megjelenteket s aztán Szathmáry Zoltán titkár a távollevő alelnök megbízásából az ősz Gundel Jánost fölkérte, hogy az elnöki székot foglalja el.

Mintán Gundel János az elnöki székot elfoglalta, meleg, szívélyes szavakkal üdvözölte a jubiláló egyesületet, illetőleg annak érdemeiben gazdag előkét, Hauer Bertalant.

Az elnöki székfoglalás s az üdvözítő beszéd elhangzása után Mártonfi Marcell miniszteri tanácsos állott fel szólásra. Szép szavakban elmondott s szinte magával ragadó beszédében hangsúlyozta, hogy nem barátja a személyek ünneplésének, de most azt látja, hogy a becsület, szorgalmas és fáradhatatlan munkát, illetőleg annak emberét ünneplik és ezért ő sem zárkozhatik el attól, hogy az elismerés, a tisztelet adóját lerója Hauer Bertalan iránt, aki a munka, az áldásos tevékenység embere. Szívesen jött a debreceni ipartársulat ünnepére és Hauer Bertalant a legszívélyesebben üdvözli s kívánja, hogy a Gondviselés a kultúra s közvetlenül a vendéglős szakipar előrehaladására, javára és felvirágzására még sokáig megtartsa. (Éljenzés.)

A miniszteri tanácsos meleg szavai után Benedek János dr., a hajduböszörményi választókerület országgyűlési képviselője, a debreceni kávé ipartársulat jogtanácsosa amelkedett fel szólásra. Megemlékezett beszédében arról, hogy a debreceni vendéglős és kávé ipartársulat volt az, amely legelőször kibontotta a zászlót és megalakult tíz évvel ezelőtt és ezt követve alakult meg az országos szövetség is. Ez pedig az ipartársulat elnökének, Hauer Bertalannak érdeme, aki ezelőtt is s azóta

is fáradhatatlan buzgalmat fejt ki a vendéglős és kávé ipar felvirágzásáért. Fel-sorolta továbbá a szónok mindazokat, amiket tett Hauer Bertalan tíz év óta, amely tetteknek ő szem- és fültanuja volt mindan-kor. Hauer Bertalan vezetésének köszönhető, hogy a debreceni ipartársulat ily erős fak-torrá fejlődött. További hasznos munkálko-dást kíván Hauernek.

Felzugott a beszéd végzetével: éljen, éljen Hauer Bertalan!

Majd pedig ismét Szabó Kálmán üdvözölte az ipartársulatot és Hauer Bertalant, a ki ünnepléséért meghatóttan mondott köszönetet és kijelentette, hogy ez a szép megtiszteltetés még nagyobb munkára buzdítja őt.

A diszkozgyűlés Hauer Bertalan élte-tésével véget ért és a kongresszus tagjai fél-tizenegy órakor különvontattal kirándultak a Hortobágyra.

Hortobágyon.

Künn, a délibábos Hortobágyon Király Gyula városi gazdasági tanácsos, a város nevében üdvözítő beszéddel fogadta az ér-kező vendégeket. Az üdvözítésre Gundel János válaszolt. Aztán tovább vonultak a kongresszus tagjai és a hid mellett, a Hor-tobágy folyó partján Letzter József egy csoportban lefénnyképezte őket. Azután a ménest tekintették meg, a mi után a csárda kertjében kétszáz terítékű bankett volt. A banketten az első pohárköszöntőt Király Gyula városi tanácsos mondta a vendégrek s Gundel Jánosra. Utána Gundel János és Oláh Károly kulturatanácsos mondtak toasztot.

Három órakor a legvigabb hangulat-ban indultak vissza a kongresszus tagjai szintén külön vonattal Debrecenbe.

A Margit-fürdőben.

Kisvonattal mentek ki a vasuti pálya-udvartól a kongresszus tagjai a Margit-fürdőbe. A Margit-fürdő díszterme erre az alkalomra gyönyörűen fel volt díszítve vi-rágokkal és kétszáz terítékű uzsonna várta a vendégeket, a kiknek Rácz Károly ki-tűnő zenekara szerzett elsőrendű zenei élvezet-et. Ezen a banketten is több toaszt hang-zott el.

A vendéglősök egyrésze a tegnap dél-utáni gyorsal elutazott, másrésze pedig ma

hajnalban kelt utra. És véget ért ezzel a vendéglősöknek a szakipar előrehaladásá-ért megkezdett s bizonyára a jövőben sok eredménnyel járó kongresszusa.

Nem mulaszthatjuk el e helyen meg-említeni, hogy a kongresszus és ezzel kap-csolatos ünnepségek ügyes rendezése Farkas Jenő derék vendéglősünk érdeme, a ki már hetek óta fáradhatatlan tevékenységet fej-tett ki, hogy a vendégek kellemes emlékekkel hagyják el Debrecen-t.

Az orgoványi gyilkosság.

Feldarabolt földbirtokos.

Vallanak a gyilkosok.

Kecskemétről jelenti egy táv-iratunk: Az orgoványi gyilkosság ügyében csütörtökön váratlan fordul-at állott be. Kappy Lajos vizs-gálóbíró maga elé idézte az egyik vádlottat, Farkas Jánost és sikerült őt vallomásra bírni. Farkas be-ismerte, hogy része volt a gyilkos-ságban és részletesen elmondta a gyilkosság körülményeit.

A letartóztatottak eddigi taga-dásával szemben ez a vallomás tisztázta a helyzetet és késő este a többi három gyilkos is bevallotta a rablógyilkosságban való bün-részességét. Csupán a tettesség és hullá eltakarítása körüli részletek-ben van némi ellentmondás, mert a főtettséget mindegyik vádlott igyekszik magáról lehetőleg elhá-ritani és azt cinkostársára fogni.

A főbűnösök Gellért Imre és Borsos János. Kappy vizsgálóbíró ugyancsak tegnap hallgatta ki a meggyilkolt özvegyét is. Az asz-szony nem tud beszámolni a férjé-nél levő pénzösszeg mennyiségé-ről, mert férje sohasem közölte

rombák; csak a Marci gyerek, a kis béres fiu, a ki úgy nőtt fel árván, az talán nem olyan, mint a többi. Az jó szívvél van hozzá. Rakkát faragott neki a minap is kukorica szárból.

Leszállott az ágyról. A térdei össze-zerődtek a gyöngeségtől, a mig magára vette a felejét. Rátette kezét a kilínosra, keresgetett a sötét konyhában, nem talált sehohly egy korty vizet. Eszébe jutott a Marci gyerek, ha annak szólana! Bizonyosan meg-hallja a szavát. A csillagok is integettek: jó lesz, jó...

Eltapogatódzott az istállóajtóig, a mécs égött odabent. Marcinak virrasztani kellett a Darut.

Gyöngé hangon szólott be hozzá:

— Marci te!

A fiu fölugrott és fülelt. Mintha nem jól hallott volna.

— Én vagyok Marci, adj egy korty vizet!

A fiu azt se tudta, melyik lábára álljon.

— Szerelmes Isten, hogy tudtál ki-jönni?

— Hát ugy, hogy meggyógyulok én még. Marci! — Ettől a korty víztől gyógyu-lok meg.

— Segítsen rá az Isten, — mondta a fiu s végigtörölte a szemét a durva ingé-

vel. Ha fölnevelkedek, addig igyekszem rajta, mig nekem ad az édesapád. Ke-mény ember pedig az apád, én nem len-nék olyan...

A leány fölemelte a nedves szeméit és suttogva mondta:

— Olykor anyámra is kezet emel!

A fiu bólintott.

Hallgattak.

A leány kezdte megint:

— Marci!

Felütötte a fejét a fiu.

— Megtennél-e nekem valamit?

— Odaadnám az életem is érted, ha megválthatnád, — mondta a fiu ko-molyan.

Mohón kapott szaván a leány:

— Vigyél be a doktorhoz! — most mindjárt vigyél bel!

A fiu elhalványodott.

— Ha apád kijön, mindkettőnket ha-lálra keres...

— Velünk lesz az Isten! Én ugy sze-retnék meggyógyulni, de édesapám harag-szik a doktorokra, a patikára... Odaadnám a függóm, a kalárisom is, amit a kereszt-anyámtól kaptam, csak meggyógyuljak... Marcikám, vigyél el, te erős vagy, a nya-kadbe kapaszkodom, hajnalra visszajövök, édes apám észre se vesz...

Szinte lihegett a sok beszéd-től s a szava eltuladt belé.

A csillagok éjféle delelőtt jártak oda-fönn. Köröskörül esőnd volt, még a szél is elállott. Lágy fuvallat simogatta a két gye-rek fejét. A leány halovány arcát, ahogy ráhajolt a fiu poros, durva ingére.

— Nézd, a csillagok is örülnek, — mondta a leány. Örülnek, hogy meggyó-gyulok. Milyen jó élni... A madár is él, a virág is. Pihenjünk Marcikám és szedjél nekem virágot, sok virágot... Olyan köny-nyen érzem magamat, — talán, talán a dok-torhoz se menjünk el, így is meggyógyu-lok. Aludni szeretnék... Forduljunk vissza Marcikám, így és én elalszom, alszom.

Nehéz isszadságseppék verődtek ki a fiu homlokán és maga se tudta merre, hol jár. Egyszer csak ott volt megint a kis tanyaház előtt. A nyárfák susogtak, zizeg-tek, a fűzfák mintha sirtak volna. A leány aludt. Alig lélegzett, olyan mélyen aludt. Lopva, mint a tolvaj, fektette le a fiu a kis tarka ágyra. Még egyszer végigsimította a fekete haját, a hideg kezét.

A gazda megfordult az ágyon és fél-álmosan motyogta: a Daru... Az égről pedig, — éppen a házuk fölött, — lefutott egy kicsi, halovány csillag.

Mányiné Prigl Olga.

Legjobb a Békési Róza „Gyorsmosó” szinszappana

vele pénzbeli dolgait. A vizsgálat folyamán mindinkább kidomborodik, hogy Gellérték Németet a nála levő nagyszegű hamis pénzért gyilkolták meg.

Azt hiszik ugyanis, hogy Német István a gyilkosokkal hamis pénzek értékesítése miatt érintkezésben állott. Most ebben az irányban folyik a vizsgálat.

A debreceni zenekedvelők köre.

Felhívás a közönséghez!

A debreceni zenekedvelők köre, mely a tavalyi szezonban Debrecen zenei életét egészen megváltoztatta s a rendezett fényes hangverseny ciklus által tanujelét adta rátermettségének és életrevalóságának, művészi céljainak megvalósításában tovább halad. Most megint oly jelentős dolog megvalósítását határozta el, mely nagy horderejénél fogva Debrecen egész művelt társadalmát közelről érdekli. A kör ugyanis teljes fuvós és vonós zenekar, továbbá férfi és női ének-kar szervezését határozta el.

Ez a dolog művészi jelentőségét bizonyára nem kell bővebben magyarázni. A Kör rendszeres zenekari és ének-kari gyakorlatokat fog tartani s a tél folyamán a nagy művészi hangversenyeken kívül nagyobb szabású házi estélyeket is fog rendezni.

Ugy a zenekarba, mint az énekkarba már nagy számmal jelentkeztek tagok. A női énekkarban társadalmunk művelt urasszonyai is részt fognak venni. A Kör a zene és ének-kar minél nagyobb szabásúvá óhajtja tenni s ezért a következő felhívást teszi közzé:

A Debreceni Zenekedvelők Köre felkéri mindazon érdeklődőket, akik a Kör kebelében megalakítandó férfi és női énekkarban résztvenni, vagy pedig a zenekarban bármely fuvós vagy vonós hangszeren közreműködni óhajtának, hogy ebből szándékukat a Debreceni Zenekedvelők Köre szíveskedjenek.

Óhajtandó volna, ha minél többen jelentenek be részvételi szándékukat, hogy a régen nélkülözött ének- és zenekar végre megvalósuljon.

A debreceni szintársulat jövője.

Kavarodás a társasviszony miatt.

Zilahy Gyula sürgőnye.

Letzter nyilatkozata.

Az a társasszerződés, amelyet Zilahy Gyula Letzter Józseffel kötött, korántsem simul el olyan gyorsan és könnyen, mint azt a színházbizottsági ülésen tett igazgatói nyilatkozat után remélni lehetett.

A színházbizottság felszólította Zilahyt, hogy nyilatkozzék a tár-

sasviszonyról. Zilahy nem tette. Letzter Józsefet nem szólította ugyan fel a színházbizottság, de — kijelentette, — hogy megteszi. Az a szándéka, hogy tiszta képet nyújtson s nehogy a felmerült változások az abból támadható bajok és zavarok rá is visszavezethetők legyenek, színházbizottsági tagok előtt tett nyilatkozata szerint meg akarja magyarázni még a közönségnek, hogy a társasviszony megbontását az a körülmény idézte elő, hogy ő a debreceni közönség érdekeit akarta első sorban szem előtt tartani, reorganizálni kívánta a társulatot, úgy, ahogy azt a színházbizottság és a közvélemény akarta.

Ezt a felvilágosítást tehát érdeklődéssel várhatjuk. Egyelőre Zilahy Gyula intézett táviratot Letzter Józsefhez, amelyben arra kéri, hogy a lapokban nagy elfoglaltságára hivatkozva, jelentse ki visszavonulását a társas szerződéstől. Letzter József erre az alábbi nyilatkozatát küldte meg a lapoknak és kérte annak közlését:

Zilahy sürgőnye.

Zilahy Gyulának a máramaroszigeti nagy meleg megártott. Most valami rendellenesség mutatkozik. Ezt kell következtetnem újabb ténykedéséből, amit be is igazolok, mert nem akarom Debrecen város közönségét megfosztani attól az élvezettől, hogy jól mulasson.

A tavasszal indult nagy dráma ugyanis bohózzattá alakult. Ez kitűnik a következőkből: Ma délután 2 órakor a következő tartalmu sürgőnyt kaptam:

Letzter—Debrecen. Máramarosziget 1x10, 37, 31, 11h. Ismételve kérlek, reggeli lapokban, nagy elfoglaltságodat hozva fel okul, jelentsd ki visszavonulásodat. Esti haza érkeztemkor társulatod üdvözölte eljárásomat, téged sem ők, sem egyesület nem fogad el. — Zilahy.

Kedves Zilahy! A csörgősapkát csak viseld magad és ne törődj az én elfoglaltságommal. Még szerdán délelőtt arra kérék, hogy legyek csendes, egészen csendes, amolyan titkos társad, akiről nem hallanak és aki hallgat. Ugy-e, így volt! Ezt mondtad ugy-e? Pedig már akkor készen volt a pakli, tudtad, hogy ki akarsz játszani. És mégis most arra kérsz, hogy én vezessem félre a közönséget és mentegessem a te inkorrekt eljárásod, én, akit kihasználtál.

Nem úgy Zilahy ur! Ne fáradj, nem leplezek semmit sem, hanem mindent nyilvánosságra hozok a lapok útján, hogy a közönség lássa irásod és ez nem válik dicsőségedre, mert te ritkán irsz okosat.

Mindig mondtam és meg is irtam neked, hogy csak igazat beszélj, mert engem bele nem viszel hazugságokba. Tehát hogyan vállalkoztam én ilyen képtelen kívánságra, hogyan jelentek ki ilyesmit, mikor Oláh Károly, Debrecen szabad királyi város kulturális tanácsnokának megígértem, hogy a szerződés pontozatait szigorúan betartom és veled is betartatom, a színház, a közönség és a te érdekedben.

És aztán nem te jelentetted ki a kulturális tanácsnok ur előtt, hogy a szerződés pontozatait betartod, mert minden baj — pedig hát volt elég bőven — ez által orvosolható. Vagy Oláh Károly kulturális tanácsnok ur nem mondotta-e, hogy ez az utolsó

kísérelt megmentésedre, mert ha azonnal elcsalaksz benned és nem tartanád be, amit vállaltál, elveszi rólad a kezét és akkor véged van.

Emlékezzél Zsűl! Debrecen sz. kir. város kulturális tanácsnoka mondotta ezeket: egy sulylyal bíró férfiu. Nem félsz, hogy beváltja fenyegetését? Vagy nem éreztetted a színház bizottság ülésén, hogy miután nem tartottad meg ígéreted és kijátszottad a szerződést, a kulturális tanácsnok ur mint kényszerített a szerződés betartására???

Nem, kedves direktor ur, én nem teszem meg azt a szívességet, hogy ezt s kívánt kijelentést megtegyem. Már csak másszék ki ön ebből a slamasztikából, úgy a hogy tud és a saját föztjét egye is meg. Nyugodt lehet, nem leszek titkos társ-direktor azért, hogy hallgassak, csupán szórakozom a szerződésen és a közönséget fogom a szerződéssel szórakoztatni. Tetszik tudni, ugyanabból az okból, mely okból a szerződés készül, mert ez biztosítja, hogy végre mégis csak lesz jó színházunk, mert ez az egyetlen szórakozási helyünk és hiába, én is publikum vagyok.

Letzter József.

A társdirekció kérdésével áll kapcsolatban az a tudósítás is, amelyet Máramaroszigetről, az ott működő debreceni szintársulat köréből hét tag aláírásával kaptunk s amely szóró-szóra a következő:

„Azon hír, hogy Zilahy nem jelentette be Letzter Józsefet a színház bizottsági ülésen mint társát és hogy a bizottság tudomásul vette, hogy Zilahy-nak nincsen társa, tegnap délután terjedt el, a szintársulat kebelében nagy örömet és meglepődést keltve. Ugy az elsőrendű tagok, valamint a karszemélyzet előkészületet tett azonnal, hogy az este érkező igazgatót lelkes ovációval fogadják.

Az előadás megkezdése előtt intim beszéddel üdvözölte a társulat Zilahyt. Igéretet tettek, hogy újult erővel, szeretettel és lelkesedéssel sorakoznak a független igazgató zászlója mellé.

Ünnepeltetésben volt része Ferency Frigyesnek is, akit rövid működése ideje alatt a személyzet rokonszenvével tüntetett ki születésnapja alkalmából. Értékes ajándék-tárggyal lepték meg. Az üdvözölő beszédre Ferency válaszában kitért és rámutatott azon körülményre, amely bönítőleg nehezedett a társulat rendszeres működésére Zilahy társulása által. Amde — ugymond — a mai nap kettős örömmel ünnepem nekem, mert azt a szeretetet, a melylyel engem önök kitüntettek, most már igaz lélekkel irányíthatom egy mindnyájunk által elismert, szeretett és mi vérünkbeli, független igazgató és mindannyiunk sikerének előmozdítására.“

ÜJDONSÁGOK.

* Debreceni üdvözet a kiváló esztétikusnak. Beóthy Zsolt, a nagy magyar esztétikus, most szeptember elején lépett hatvanadik esztendőjébe. Az egész ország köszönti; ősszel a budapesti egyetem is ünnepli a legmagyarabb lelkű tudóst. Régi tanítványai közül Oláh Gábor is üdvözölte egy kis verssel, amely így szól:

Beóthy Zsoltnak.

Hinni egy rég elveszett népben
A nagy Simeon szent hitével,
Görgetni multját a jövőkért
Illésnek tüzes szekerekkel;

Saját termésű kerti bor literes és fél literes üvegekben kapható Széchenyi utca 42-ik szám alatt.

FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.
Minden csomag hához lesz szállítva.

Álmodni nagynak, ami ninosen,
Tűzet lógni holtak hamvából,
Órok frigyben az órok Széppel,
Ki nem kopva az ifjúságból;
Utolsó, nagy, nemes magyarként
A roskadó Végekre állni,
Nagypótek komor éjszakáján
Husvétit igét prédikálni —
Olyan csodás, merész, szokatlan,
Hogy hihetlent hinni merte:
Készt, nagy, szent áldomásom
Köszöntöm az álmodat merő
Ígaz emberre.

Beóthy Zsolt, a maga fellobbanó, fiatal jó szívével így válaszolt a költeményre:

„Kedves Gábor barátom, a gyönyörű költeményt megkaptam és sokszor köszönöm. Erőre, tömörségre önnök legszebb versei közt tartozik. Meghatottsággal, elragadtatással hallotta mindenki, a kinek elővartam. Csak két baja van a versnek. Egyik a címe, melynek igazában Kazinczyhoz vagy Toldy Ferenchez kellene szólnia. A másik, hogy pessimizmusának keservében megfélekedett valamiről. Arról, hogy a ki nagypóteken a husvétot prédikálta: igaza volt. A husvét eljött. A mi egész históriánk a megfeszítések és a feltámadások története.

Isten vele, édes Gáborom. Ha minden elborul, akkor is éreznünk kell, hogy dolgozni kötelességünk. Szívvel köszönti öreg barátja: Beóthy Zsolt.”

Azt mondják, hogy az elkomorult Oláh Gábornak ez a levél igen jól esett.

* **Kinevezés.** A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter esikszentgyörgyi Füstös Blanka okleveles tanítónőt, aki a debreceni Szentits leánynevelő intézetben nyert tanítónői képesítést, Füstös Béla állami bányamezőmérnök leányát, a petrovai állami elemi népiskolához rendes tanítónővé nevezte ki.

* **Leesett a fáról.** Madárfészket megbolygatni mászott fel tegnap egy fára Molnár József 11 éves fiú, szüleinek Bundi utca 12. szám alatt levő lakása udvarán. A fáról azonban leesett és oly szerencsétlenül, hogy balkarja eltört. A kórházban gyógykezelik.

* **A Torna-egylet házi versenye.** Vasárnap d. u. 4 órákor a Tornaegylet házi versenyt tart következő számokkal: 100 yardos síkfutás, magasugrás, 220 yardos síkfutás (handikap), súlydobás, helyből távolugrás, 800 m. síkfutás, diskosvetés, gerelyvetés, 1 ang. mf. gyaloglás, távolugrás. Verseny után football. 20 filléres belépti jegy délután a pénztárnál kapható.

* **Ujoncok bevonulása.** A közös hadsereghez az idén besorozott ujoncoknak a hadügyminiszter rendelete értelmében ez idén október 6-án kell csapataikhoz bevonulni. A fővárosi katonai ügyosztály már szét is küldötte a főváros területén tartózkodó ujoncoknak a behívójegyüket. Az egyéves önkénteseknek, valamint a haditengerészetekhez tartozó ujoncoknak azonban ugyanezen rendelet értelmében október 1-én kell bevonulniuk. Itt említjük meg, hogy a hadügyminiszter az általános helyőrségváltás alkalmából elrendelte, hogy az 1906-ban besorozott magyar honosági legénységet, ha az ujoncok

MAYER JENŐ

Telefon 145.

bevonulása tolytán a létszám betelik, csak abban az esetben szabadságot kaphatják, ha azok szolgálati idejüket 1906. október elseje előtt kezdték meg. Az 1905-ben besorozott katonák, akik igényt tarthatnak a szabadságotra, de akiknek tovább szolgálása kívánatos lenne, ha önként egy évi továbbszolgálatra kötelezik magukat, ezért három fegyvergyakorlatot számítanak be nekik. Az idén a szabadságot és tartalékos legénységgel sem a fő, sem az utóellenőrzési szemléket nem tartják meg. A tisztifőellenőrzési szemléket egy a közös hadsereghez, valamint a honvédséghez tartozókkal november 4-én minden körülmények között megtartják.

* **Szüreti ünnepély.** Schaf János szeptember hó 13-án, vasárnap este, a „Korona” című táncteremben és mellék-helyiségekben énekszámokkal, világpostával, szavalattal s a szokásos díkjiosztással egybekötött kedélyes szüreti ünnepélyt rendez. Belépő-díj személyenként 1 korona. Kezdeté este 8 órákor.

* **Hajdu vármegye új székháza.** Hajdu vármegye építési bizottsága tegnap ülést tartott, amelyen az új vármegyeház építésére beérkezett két tervezet közül a Jámber és Bálint műépítészek tervezetét fogadták el és azt fogják a szeptemberi közgyűlés elé terjeszteni. Hajdu megye az építés költségeit négyszázötvenezer koronáig két százalékos póttadóval, négyszáz-ezer koronát pedig a kormány remélt támogatásával akarja fedezni és az új megyei székház építése akkor már a tavaszon megkezdődne.

* **A polgári asztaltársaság szombatán,** szeptember 13-án este 8 órákor, a Dréher sörszobákban lévő helyiségében közgyűlést tart. Tárgy: a szegény gyermekek felruházása. A tagok kéretnek teljes számban megjelenni, mert utólagos felszólamlások figyelembe nem vétetnek. Az elnökség.

* **Lángbaborult szekér.** Az országos kongresszusra Debrecenbe sereglett vendéglősök tegnapi hortobágyi kirándulása alkalmával komoly veszedelmekben volt három kongresszusi tag. Ebéd után sokan átrándultak parasztszekereken a Mátára, a gulyát és ménest megtekinteni. Ekkor történt, hogy az egyik parasztszekéren ülő három kongresszusi tag egyike égő szivarját a kocsis széna-ülésére ejtette, a mely tüzet fogott s egy pillanat alatt lángba borította a szekeret. A szekér a nagy szélben lánggal égett és több, mint negyed órát vett igénybe, míg tüzet eloltathatták. A szekér félig elégett.

* **Előregedett izraeliták menháza Debrecenben.** A debreceni izr. szent egy-let szeptember 13-án, vasárnap d. e. 10 órákor, az izraelita hitközség nagy tanács-teremben rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: Választmány előterjesztése agkok menházá-
nak létesítése iránt. Ezen közgyűlés másod-
izben hivatván össze, a megjelenők számára
való tekintet nélkül határozatképes lesz.

CSEMEGE-ÜZLET.

Minden igénynek csemege árai állan-
dóan frissen kaphatók.

* **Szerencsétlenül járt cipész segéd.** Szerencsétlenség érte tegnap Kecskeméti Ferenc cipész segédét, a ki Prém Ferenc Eötvös utca 16. szám alatti műhelyében dolgozik. Munka közben a bőrvágó kés bal karjának ment és hatalmas sebet vágott rajta. Beszállították a kórházba.

* **Hadház tiltakozása.** Hadház község előljárósága tegnap gyűlést tartott, melyben szóba került Szabolcs vármegye közgyűlésének határozata. A gyűlés tagjai felháborodással értesültek a szomszéd vármegye akciójáról s a visszacsatolás ellen egyhangulag fejezték ki tiltakozásukat. Egyben elhatározták, hogy egy Rákosi Viktor orsz. képviselőnek, mint Kovács Gyula alispánnak erélyes hangú fellépésükért köszönetet szavazzanak s erről levélben fogják őket értesíteni.

* **Dörfler Mária,** nyelv- és énektanárnő, aki már néhány év óta Debrecenben a német, francia és angol nyelvet, sikeresen bizonyult rendszere szerint egy nyelvtanilag, mint társalgásilag, kezdőknek és haladóknak oly kitűnő eredménnyel tanította, hogy az által a növendékek és szülők teljes megaláztatását vívta ki, — furdóbból hazaérkezvén, újonnan megkezdte működését; órákat ad kezdőknek és haladóknak fentemlített nyelvekben, továbbá előkészít a kereskedelmi érettségi vizgára és oktatást ad az ének és zongorában, igen mérsékelt tandíj mellett. Lakása: Rákóczy utca 39. szám.

* **Kifosztott koresma.** Hajdu-hadház község határában levő csárdába, amelyet Pogácsás Lőrinc bérel, tegnap éjszaka ismeretlen tettesek betörték és az italok nagyobb részét elfogyasztották. A kifosztott koresma tulajdonosa följelentette az esetet a csendőrség-nél, de annak ez ideig nem sikerült a tetteseket kinyomozni.

* **Beiratkozók tudomására adjuk,** hogy az összes iskolákban előírt tankönyvek új és használt példányokban Antalfy Józsefnél, Piac u. 44. (Letzter fényképész mellett) kaphatók.

* **A fémipari szakiskola.** A városi tanács mai ülésén tárgyalta a fémipariskola terveit, amelyek ellen semmi észrevételt nem tett, sőt a tervek igen megnyerték a tanács tetszését. A terveket Spiegel Frigyes és Márkus Géza készítették. A szakiskola palotája a Széchenyi utca végén fog felépülni. Az épület főhomlokzata s bejárata a Széchenyi utca és a vásártér sarkára fog nézni s gyönyörűen lesz kiképezve. Az épület két szárnya a Széchenyi utcára és a vásártérre nyulik. A szakiskola, mely két emeletes lesz, modern stílusban épül fel. A tervek szerint az alapsor főbb épületrészei a következők: Mintázó terem, gipsz minta gyűjtemény, a központi lüftunges terme, gipszöntő konyha, konviktus ebédlő, pince, kamara és más mellék-helyiségek. A földszinten elhelyezést

nyernek: az
könyvtár, is
fogadó, hál
halle, nyilv
műhely ter
gépház. Az
rajzterem,
előadó-tere
temény és
nyernek h
emeletet két
egy galvan
lalja el. A
sürgősen vi
niszter az
építési mun

* **Kitű**
pasatoni, mu
László Simon
előrusító sáto
rosház-sarok.

* **Talált**
szülő és tanu
lapotban, ugy
legolcsóbban
áll tehát „Ac
uma könyv-
Piac utca 24
ben. Telefon

* **Debr**
gárság talál
csapolt Hag
értörtvélyesi
Tabb d'hot
mében. 1
tészta vagy
Vaosora: 1
továbbá tisz
központján,
ronáig. Kisel
nak külön k
zésre állanak
partifogást k
vondéglőa. E

* **Ügy**
mébe. Az u
ben szükség
nyomatvány
dor papírker

* **Tisz**
dennemű ke
kalapok tis
női kalapo
előnyös ár
Lajos kalap
mellett.

* **Alfö**
tanfolyam
dik. Beirat
tól 12-ig; c
táncintézet
szám 510.

* **Isk**
petban Te
István cégr
denfelé író

* **Del**
Piac-utca 5
gyógyberce
gyomorbelé
vény, csuz
törések és
radt mozg
bajok, bro
nulások. G
lesztése. F
bülések. F
órák beos
d. u. 6—
5—6-ig. C
hátia. D

KÁVÉ-ÜZLET.

Mindenkor a legfinomabb faj kávék vannak raktárca.

MAYER JENŐ

Telefon 145.

TEA-ÜZLET.

Zamatos, erős orosz és kínai teák.
Kiváló minőségű angol rumok.

nyernek: az orvos-szoba, ifjúsági-könyvtár, igazgatói, tanári szobák, fogadó, háló, fürdő-szobák, ebédlő, halle, nyilvános olvasó-terem, gépműhely terem, kovács-műhely és gépház. Az első emeleten két nagy rajzterem, fizika-terem, szertár, előadó-terem, muzeális-terem, gyűjtemény és fémipari műhely-terem nyernek helyet, míg a második emeletet két rajzterem, két tanterem, egy galvanoplasztikai terem foglalja el. A városi tanács a terveket sürgősen visszaküldi, hogy a miniszter azonnal elrendelhesse az építési munkálatok megkezdését.

* **Kitűnő, érett csemege szőlő,** pasatouti, muskotályok kaphatók Kardos László Simonyi uti csemege szőlőtelepéről; elárúsító sátor Rózsa utca elején, — városház-sarok.

* **Találtatott egy forrás,** ahol minden szülő és tanuló könyveit új és használt állapotban, ugyiszintén írószerek szükségleteit a legolcsóbban szerezhethi be. Saját érdekében áll tehát „Aczél Henrik” modern antiquáriuma könyv- és papirkereskedését felkeresni. Piac utca 24., a ref. kistemplommal szemben. Telefon 575.

* **Debrecen szálloda,** a vidéki polgárság találkozó helye. Állandóan frissen csapolt Hagenmacher sör, tisztán kezelt értővelényesi fajborok kimérése. Ujabbban a Tabb d'hot rendszert vezetttem be éttermemben. 1 ebéd 3 fogásból: leves, sült, tézta vagy sajt, esetleg gyümölcs 1 korona. Vacsora: 1 sült, 1 sajt 70 fillér. Ajánlom továbbá tiszta vendégszobáimat a város központján, 1 személyre 140 fillértől 3 koronáig. Kisebb, esetleg nagyobb társaságoknak külön kis éttermek (separék) rendelkezésre állanak. Figyelmes kiszolgálás. Szíves pártfogást kér tisztelettel Kovács Aladár vendéglőse. Havi abonama 40 korona.

* **Ügyvédek és kereskedők figyelmébe.** Az új végrehajtási törvény értelmében szükséges „Bejelentés” és „Értesítés” nyomtatványok kaphatók Hegedűs és Sándor papirkereskedésében, Kossuth u. 11.

* **Tisztító kalapos műhelyben** mindennemű kemény vagy puha és cilinder kalapok tisztítását, vasalását, ugyiszintén női kalapok átalakítását divatos formára előnyös ár mellett eszközölhetem: Beliczay Lajos kalapos, Piac utca 34. szám, Főposta mellett.

* **Alföldy Károly** táncintézetében a tanfolyam szeptember hó 12-én megkezdődik. Beiratások eszközölhetők d. e. 10 órától 12-ig; d. u. 3 órától 5-ig. Lakása és táncintézete Péterfia utca 2. szám. Telefon szám 510.

* **Iskolakönyvek ódon és új állapotban** Telegdi K. Lajos utóda, Eperjesy István cégnél beszerezhetők. Ugyanott mindenféle író és rajzszerek is kaphatók.

* **Debreceni Zander gyógyintézet** Piac-utca 59. Telefon 389. Teljes fizikális gyógyberendezés. Főbb javulatok: Idült gyomorbelatonia, székrekedés, elhízás, köszvény, csusz, idegzsábák (ischias stb.). Csonttörések és egyéb sérülések után visszamaradt mozgászavarok. Érelmeszesedés, szivbajok, bronchialis asthma, neurasthenia, bémulások. Gyenge testalkatu gyermekek fejlesztése. (Zander módszerével.) Gerincelgömbülések. Forró lég fürdők. Villamosítás. Az órák beosztása: Férfiak d. e. 12-1-ig és d. u. 6-7-ig. Nők d. e. 11-12-ig és d. u. 5-6-ig. Gyermekek d. u. 4-6-ig látogathatják. Dr. Szász Adolf orvos.

* **Szülők és tanulók figyelmébe** ajánljuk a Hegedűs és Sándor céget, ahol az összes iskolákban használt tankönyvek ódon és új állapotban beszerezhetők, mindenféle papír-, író- és rajzszerekkel együtt.

* **Puha és kemény nyulászor kalapok,** melyeknek rendes ára 10 korona, 5 koronáért kaphatók a Rózsa-féle volt Nyakendő király helyiségben, a főposta mellett.

TÁVIRATOK.

Günther lesz a kuria elnöke.

Budapest, szept. 11. Oberschall Adolf utóda a kuriai elnökségben valószínűleg Günther Antal igazságügyminiszter lesz.

Vilmos császár Franciaországban.

Páris, szept. 11. Vilmos német császár uralkodása megkezdése óta ma lépett először francia földre. A császár fiaival együtt automobilon, inkognitóban érkezett a egy felreosó falucskáha mennek az ország tenger melletti határára.

A király Veszprémbe.

Budapest, szept. 11. Ő felsége e hó 15-én, kedden, délután 1 óra 30 perckor utazik Veszprémbe az ottani nagy katonai gyakorlatra, 18-án tér vissza a fővárosba.

Schönaich a királynál.

Budapest, szept. 11. Schönaich báró hadügyminiszter ma délben egy óraker ki-hallgatáson jelent meg a királynál. Kihallgatása egy órahosszat tartott. Délután öt óraker visszautazott Bécsbe.

Az Omke közgyűlése.

Budapest, szept. 11. Az Omke ma tartotta első napi közgyűlését. Dessewffy Aurél elnök, állásáról lemondott. Az Omke minden áron visszaakarja tartani elnökét.

Burián báró tanulmányutja.

Budapest, szept. 11. Burián báró közös pénzügyminiszter ma újból Boszniába utazott és folytatja megszakított tanulmányutját.

Meggyilkolta az édes anyját.

Szombathely, szeptember 11. Stulzerhoffe Ferencét saját fia az országúton meggyilkolta. A gyilkos fiut letartóztatták.

Halálos szerencsétlenség.

Szombathely, szept. 11. A vas megyei Szentgyörgyvölgy községben Császár János dúsgazdag földbirtokos fegyverét tisztogatta, miközben a fegyver elsült és a golyó a felesége hasába fúródott. Az asszony azonnal meghalt.

Gyilkos ujono.

Déva, szeptember 11. A közeli szirti községben most vonulnak be az ujoncok. Popa Lázár ujono több társával, ennek örömeire betört egy ottani koresmába, ahol hangos szóval mulattak. Roóz Aron községi esküdt csendre intette őket, mire azok elhallgattak. Mulatás után azonban Popa Lázár megleste az esküdtet és egy kaszával úgy

hasba vágta, hogy a kasza a hátán jött ki. Roóz Aron nyomban meghalt. A gyilkost letartóztatták.

Miniszterek Kossuthnál.

Budapest, szeptember 11. Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter állapotában tartós javulás állott be. Ma egész sorog előkelő politikus látogatta meg. Így: Schönnaich báró, Burián báró, Wekerle miniszterelnök, Apponyi Árbert gróf, továbbá Barabás Béla a függetlenségi párt alelnöke. — A miniszterelnök egy óra hosszat időzött a beteg kereskedelemügyi miniszternél, akinek a tegnapi közös miniszteri értekezlet tanácskozásait adta elő. Apponyi később ismét meglátogatta Kossuthot és hosszabb ideig időzött nála. Kossuth Ferenc különben öt-hat nap mulva elhagyhatja betegágyát.

Kolera Szentpéterváron.

Szentpétervár, szept. 11. A munkásnegyedben egyre terjed a kolera. Nagyon sok munkás megbetegedett, többen meghaltak. Száz orvos gyógykezeli a betegeket.

Gregorit fölmentették.

Páris, szept. 11. Gregori lap-szerkesztőt, aki Dreifus Alfréd őrnagy ellen Zola hamvainak Pantheonba való átszállítása alkalmával merényletet követett, az esküdtök verdiktje alapján a törvényszék felmentette.

Hajókatasztrófa.

Rió de Janeiro, szept. 11. Sparta Prilse nevű angol hajó a tengeren össesütkezett egy másik hajóval, minek következtében elsüllyedt. Tizennégy matróz a vízbefut.

Milyen lesz a szüret?

Az idei szőlőtermés.

Az ország majdnem minden vidékéről kedvező hírek érkeznek be az idei szőlőtermésről, mely úgy minőség, mint mennyiség tekintetében kitűnőnek ígérkezik. Főként a kisszőlős gazdák jutnak az idén sok borhoz, úgy hogy a rendelkezésükre álló hordó fog kevésnek bizonyulni a bor elhelyezésére. A „Magyarországi bortermelők és borkereskedők országos szövetsége”-hez a szőlők állásáról a legutóbbi napokban a következő jelentések érkeztek:

Szeged. Az augusztus hóban kapott kiadó eső az egész mezőgazdaságra jó hatással volt. A mostani száraz és meleg időjárás a javában érő szőlőre nagyon kedvező. A szőlő legalább tíz nappal előbb érett, mint más éveken. A csemege-szőlő legnagyobb részét két hét óta külföldre szállítják. Ecsed. A kiadó eső és azt követő derű, napos időjárás következtében a szőlő rohamosan fejlődik. Kitűnő minőségű borra van kilátás, a mennyiség azonban nem lesz annyi, mint azt tavasszal remélték. Szomód. A szőlők gyönyörűen állanak s annyi bor lesz, amennyi már régen nem volt. Szőlőbetegség nem volt egész nyáron át. A szüret két héttel előbb lesz, mint máskor.

Margitta. A termés igen szépnek ígérkezik, bár a több helyen fellépett peronoszpóra és a többszöri jégeső a terméskilátást 25 százalékkal csökkentették. Középes termés várható. A korai szőlők már rothadnak. Gyulafehérvár. A felhőszakadás és jégeső nagy károkat okozott. Nagy és Kisapod községek szőlőit teljesen elmosta. Különben a szőlők állása kitűnő. A bogycák teltek, a szemek fejlődése dus és semmi kivánni valót nem hagy hátra. Az időjárás a képzelhető legjobbnak.

Nyiradony. Szőlőbetegségek jelentkeznek; a kinyomók szőlőben szomorú állapot van. A peronoszpora tonkrotette a levelzetet és a fürtnek is felerészét; több helyen a jég tett nagy károkat s így csak jó középtermésre van kilátás. Tartani kell nagy szőlőrothadástól. Ráckeve. Az ideai szőlőtermésre való kilátás a sok esőzés folytán kissé bizonytalan volt, de a legutóbbi jó meleg idő reményt nyújt arra, hogy a bor jó minőségű lesz. Ha valami közbe nem jön, középtermésre van kilátás. A bor árai még nem alakultak ki. Peronoszpora nincs. Szilágysomlyó. A peronoszpora a vidéket, eltekintve egyes helyektől, megkímélte s így bő termésre van kilátás. A minőség még nem állapítható meg. Kiskunhalas. Az eső a már fonyadni kezdő fürtöket életre hozta, amelyek most nagyon szépen fejlődni kezdenek.

Az asszony bosszúja.

Dráma a pletyka miatt.

Mezőgyán községben, szokatlan szerelmi dráma játszódott le tegnap kora délután. Egy fiatal, irigyelt szépségű asszony, akire a falubeli pletykák az urát féltékenységgel tették, — leforrázta a hűtlenségére leskelődő leányt, akit az ura bérelt fel, hogy a fiatal asszonyt minden lépésben megfigyelje. A halálós sérüléssel végződött szerelmi történet részleteiről a következőket jelenti nagyszalontai tudósítónk:

Baró Imre mezőgyáni fiatal gazda a múlt esztendőben házasodott. Messze földre híres szép lányt vett feleségül. A fiatal pár egy ideig a legnagyobb boldogságban élt s éppen ez a nagy boldogság bősítette fel a mezőgyáni asszonyokat. Irigyelték a szép asszony boldogságát s lassan szálíngózni kezdett a pletyka, hogy kikapós a menyecske. Az asszonyok azonban óvatosak voltak és gondoskodtak, hogy a pletyka a fülébe ne jusson a szép menyecskének, viszont arra is volt gondjuk, hogy Baró Imre idejekorán tudomást szerezzen felesége hűtlenségéről. Baró Imre egy ideig nem akart hitelt adni a mende-mondának, de a gyanu már ott rágódott a szerelmes ember szívében. Eleinte maga kezdte figyelni a feleségét, de semmi gyanusat nem vett észre. Az asszony odaadó szeretettel várta az urát, valahányszor haza toppant a féltékeny Baró Imre. A pletyka azonban egyre terjedt és a fiatal gazda nem merete a feleségét felelősségre vonni, amíg bizonyosat nem tudott.

A múlt hónap elején aztán körülfogták az asszonyok a fiatal gazdát és olyan célzásokat tettek, hogy ők bizonyítani is tudnának. Kont Krisztina, egy pártában maradt leány ajánlkozott is, hogy ő bizonyoságot szerez rövid időn belül. Baró Imre erre azt ígérte, hogy meghálálja, ha szemmel tartja a feleségét. Kont Krisztina ettől az időtől kezdve mindennapos volt a Szabó Imre házában. Korán reggel, alkonyat felé, meg napközben is beállított a szép asszonyhoz és leskelődött minden lépése után. A fiatal asszonyok feltűnt, hogy Kont Krisztina, akit a faluban fő pletykagyártónak ismertek, nagyon sokat forgolódik a házuk táján. Egyszer aztán rátámadt a lányra.

— Mit keresel te mindig minálunk? Talán az uram után jársz?!

Kont Krisztina mentegetődzött, ami még inkább gyanút keltett a fiatal asszonyban s most már nem nyugodott, míg meg nem tudta az igazságot. Kont Krisztinának az egyik barátja aztán elárulta, hogy az ura felelőse Kont Krisztinát, hogy leskeljen, igaz-e a pletyka a fiatal asszony hűtlenségéről.

Mikor megtudta ezt Baró Imréné, bosszút forralt. Két-három nap óta leste Kont Krisztinát, aki most már napok óta nem mutatkozott a Barókék háza táján. Tegnap aztán a balsorsa oda vitte ujra, isaróné már várta. Egy hat-hét literes fazék vizet forralt s mikor a lány belé-

pett a pitvarba, eléje ugrott a fazék forró vizével:

— Na te aljas rágalmazó, te se jársz többet az uram után s ezzel a lány arcába öntötte a fazék forró vizet. A forró víz a szó szoros értelmében lehántotta a szerencsétlen lány arcáról, melléről, karjáról a bőrt. A falu népe összecsendült s csodálatos, az asszony pártját fogták s a kémkedő leánynak alig ment valaki a segítségére.

— Ugy kell, megérdemelte, mondogatták az összeverődött emberek.

Az életveszélyesen sérült leányt haldokolva vitték be a nagyszalontai kórházba.

HIREK.

Kétfejű gyermek. Londoni lapok írják New-Orleansból, hogy a kórházban tíz nap előtt egy paraszt-asszony kétfejű gyermeket hozott a világra, amelynek összenőtt két tőrszeme van s a teste egészen be van növe sűrű szőrrel. Az egyik fej nagyobb, mint a másik és súlya 500 gramm. A szörnyszülött elég jól kifejlődött fiú s a két fej a nyakszirtnél úgy van összenöve, hogy az arcok egymástól elfordulnak. A kórházban az orvosok csodájára járnak. Egy híres sebész a kisebb fejet le akarja operálni és bizik benne, hogy az ujszülött életben fog maradni.

Az ördög játszik.

(Folytatás.)

Mikor a Bodó Vera kicsijének a kopersórára ráhúzták a sárga földet, az urahagyott asszony tompa fásultságba esett, amelyből a szomszéd legényfiának a hazakeresése zökkentette csak ki. A katonasorból jött haza Durbinos Tóni. Azelőtt is sokszor táncba húzta Bodó Verát, szomszédok is voltak egymással, nem esett sose zokon a jó szó, amit egymással váltottak, nem esoda, ha az árván maradt asszony szívesen hallgatta a hízolgó, szép szót.

Ki a csabító? A nő-e, vagy a férfi? Az alkalom. A szerelemre hívó éjszakák a közvetítői a bűnek.

Igy esett a bűnbe az urahagyott, árva Vera is a szomszéd katonaviselt, legényfiával. Már a katonaság előtt is sokat kerülgette a Verák házatájukat, de a leveles kapunál beljebb nem jutott. Bezzeg az urahagyott asszonnal mindig jobban nyílt a kilincs, utoljára már nem is kellett nyitni az ajtót, mert nyitva volt. Így esett bele Vera a bűnös szerelembe.

Jó hírek olomból a lába, a rossz hír fecskeszárnyon repül. A jó hír nehezen jut el a szomszédba is, a rossz hír villámszárnyon repül át az óperenciákon is.

Igy tudta meg a felesége hűtlenségét az Amerikába vándorolt ember. Előbb csak sugdostak a faluban, majd hangosabb lett a szó, végre átrepült a tengeren is. Névtelen levél vitte a végzetes hírt.

Vad bosszúra lángolt a vére a szénbánya rabszolgájának. A lobogó szenvedély üzte-hajtotta haza.

— Hát ezért szenvedtem én? — verte föl a féltés kinyja a fölzaklatot szívet. Megcsalt; hazug volt az esküvése.

— De hátha a névtelen levélíró hazudott — verődött föl a jobb érzés a lélekben, a mely nem tud oly hamar kétségbeesni, mint a szív. Hátha csak valamelyik régi haragosa írta? Hátha csak gonosz játékokat üznek vele.

— Az igazat írta a levél — vetette el-lene a könnyenhívés.

Nem volt maradása az embernek, szombatig még elvergődött, de azután hazaindult.

Folyt. köv.

Budapesti gabonafőzsda.
7 és fél fillérrel olcsóbb áron eladt 60 kilogrammenként) 25,000 mm. buza.
Rozs, tengeri, zab 5 fillérrel hanyatlott.

A határidő-üzlet.

A mai határidő-üzlet javult amerikai jegyzékek folytán barátságos hangulattal nyílt meg. Később azonban a spekuláció realizálása következtében a gabonaművek ára mérsékelt forgalom mellett néhány fillérrel olcsóbb lett.

Az árak 50 kilogrammenként:

	Kezdeti	Változás
Buza október	1137	1129—1132
Buza ápr. 1909.	1165	1158—1161
Rozs októberre	946	938—942
Zab ápr.	973	966—970
Zab októberre	795	790—788
Zab április	828	827—826
Teng. aug.	—	—
Tengeri május 1909	741	736—737

Budapesti értéktőzsde.

Bécsi eladások nyomán gyenge irányzattal folyt le a mai előzőzsde. Az értékek árfolyamai 1—2 koronával hanyatlottak. A ma végbennti media prolongatio gyors, sima és változatlan elintézet nyert.

A forgalom mérsékelt volt.

A kis-macsi tejjgazdaságban kapható házhoz szállítva.

Csemege-vaj,

1 1/2 1/4 kilós csomagokban — ár 4 kor. 2 kor. 1 kor.

Hab tejszín,

1 ltr. 0.5 0.2 literes palackokban — ár 2 kor. 1 kor. 50 fill.

Teljes tej,

2 és 1 literes palackokban ltr-ént 24 f. Megrendeléseket elfogad a gazdaság, (városi telefon 591) vagy Mayer Jenő csemege-üzlete.

Nagy Lajos

hirdetési irodájából Osapó u'ca 13. szám.

Ki akar falura költözni?

Kereskedő segéd urak, önöket érdekli!

Egy közeli községben eladó egy 243 négyszögöl sarok telekre épült 2 ház. Az egyikben van igen jó menetelű fűszerszerüzlet egy utcai szobával, konyhával és szép nagy verendával. Teljesen új cserepes épület, a fő utcában, szép helyen.

A másik épületben van szabó üzlet, festett és pádimentumozott 2 szoba, konyha, 2 kamara, 4 lóra istálló, baromfi és sertés ólak.

É két ház ára mindössze 2200 frt.

A fűszerüzleti áruaktár és berendezések értéke nem tesz ki többet 50 frtnál. Az üzletet a tulajdonos vezeti.

Bővebb felvilágosítást nyújt az iroda.

2034

Szóró-rosta, konkolyozó eladó. Ertekezhetni déli órákban Homok-u. 38.

ELADO HAZ Bundi utca 12. szám.

MATT hálószoza-butor, áthelyezés miatt, olcsón eladó. Nemes Gábor cipő-üzletében, Főter. 31. szám. 1109

IZRAELITA tanítónő, elemi osztályú gyermekeknek, magyar, német és héber tantárgyakban órákat ad. Vidékre is megy, mint nevelőnő. — Herczeg Cecillia, Debrecen. Szécheny utca 50. 1110

BOROS HORDÓK ÉS TAPOSÓ KÁDAK

használt és új minden nagyságban
és mennyiségben kaphatók

Péterfia-u. 76. sz.

A „Magyar Francia Biztosító Rész-
vénytársaság” debreceni vezérügy-
nöksége, kereskedelmi érdekeit vég-
zett fiatal embert keres

gyakornokul

Bővebb felvilágosítás nyerhető a ve-
zérügynökség irodájában Miklós-u. 1.
szám alatt, I. em. Telefon sz. 583.

Halmágyi Sámuel

női és leány felöltők áruházában

Debrecen,

Piacz-utca 47. a főpostával szemben.

Megérkeztek és óriási választékban
találhatók:

- Kosztümök, divatos angol kelméből 9.—
- Kosztümök, divatos angol kelméből
Ferenc József kabáttal . . . 14.—
- Raglán, ésszi felöltő színes angol
kelméből 4.50
- Alj, fekete kelméből 5.—
- Alj, divatos angol kelméből . . . 2.25
- Alj, gyönyörű kivitelű ang. kelméből 3.50
- Zsuopenok (alsószoknya) Clothból 2.75

Pongyolák, blouzek, leány cos-
tümök és színházi belépőkben

állandóan olcsó választék.

Szolid olcsó árak előzékeny
pontos kiszolgálás.

Borsajtók

Bornymózsások

szőlőzuzók faputtonok

raktára

Sesztina Lajos

vasútkötélen. Piacz utca 23.

Eladó ház a Csapó utcában! Épít-
kezésre igen alkalmas! Sarok ház!

A Csapó-utca 84. számú ház tulaj-
donosát az Üzletvesztőség munkássá-
ra helyezte, ezért kénytelen házat eladónak tenni
Ára 7 ezer frt.

A felpanzt felveszi és bővebb fel-
világosítást nyújt a

NAGY LAJOS

hirdetési irodája Csapó utca 13. szám.

KIVONAT.

- 1 kg. Családi vegyes kávé . . . 2 kor.
- 1 kg. Zörmelék csokoládé . . . 1.80 f.
- 1 kg. Drosz tea, finom . . . 6 kor.
- 5 kg. Finom csemege szőlő . . 1.60 f.
- 5 kg. Finom Sasaputi és Schassla szőlő 1.40 f.

Kohn Henrik

déli gyümölcs és cukorka kereskedő-
sében Hatvan-utca 5. Telefon 388.

POLOSKÁK!

teljes kiirtását

felvállalom, úgy a falakból, mint a buto-
rokból saját találmányu irtószerezzel,
mely üveg számra is kapható;

3, 5, és 7 koronás üvegekben.

Poloska, sváb
* és moly * irtó por,

50 fil. és 1 koronás zacskókban.

Schwartz Izsó,

Debreczen, Zugó- 7. Reáliskolával szembe.

A HAJDÚMEGYEI MENESZEGYELI

MÉZ

TERHEKEINEK NEGYZOTT ELÁRUSÍTÓJA

DEUTSCH LAJOS

FÜSZERKERESKEDŐ PIACZ-UTCA 38

1 klg. PERGETETT MÉZ 1 kor. 20 fillér.

Ott Károly at.

éég áruháza

Kossuth-utca, városháza alatt,

feloszlik.

A raktáron levő

Csipkék nőigallérok és
nyakkendők

rendkívül olcsó

árért

lesznek elárusítva.

Ügyes fiu irodában küldöncnek felvétetik.

KIADÓ

Néhai ifj. Ujváry György féle
fűszerüzlet helyiség

Bethlen- és Hajó utca sarkán. Az áru és
berendezés eladó. Ugyanott egy lábbal
hajtható stájer köszörőkő, reszelő vágó
szerszámok, ülők, kész reszelő és ráspoly
eladó.

Matild crém, kenőcs, szappan

Matild szépitő szereknök párja nincs, leve-
szik a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimed-
lit vagy bármifő bőroszűtő dolgot. A matild
crém teljesen zsirtalan puder alá nappali hasz-
nálatra romok ráncosodó, 5 perc alatt fehérít,
a kézbornek is utólérhetetlen fehéritője, fino-
mitője. — Ártalmas anyagot, higanyt, ólmot
nem tartalmaz. — Készíti:

Kun István gyógyszerész
Debreczenben.

Főraktár Tóth Béla gyógyszerháza, Tisza-
palota. — Kapható még az ország minden
gyógyszertárában.

Ha nem használ, árát visszaadom.

Nagy Lajos

hirdetési irodájából Csapó utca 13. sz.

Alkalmi ház vétel!

Figyelembe ajánlom a következő
esetet a kisebb uri házat venni aka-
rők figyelembe.

A Morgó-utca 21. számú házat múlt
hó 27-ikén megvette egy vasuti hivatalnok
ur 7500 frtért, 300 frtot adott foglalóul, a
végleges szerződés megkötésére két heti
időt kért és kapott, de pénzt ez idő alatt
megszerezni nem tudta, kénytelen volt a
vételtől visszalépni, bár 300 frt. foglalóját
odavesztette, így

ezen ház most már 2700 frtért
megkapható.

A Morgó-utca a Péterfia legelejen, az
Egymalom-utcán bemenve, rögtön ott van.
Akinek komoly szándéka egy kényelmes és
kisebb értékű uri házat jutányos árban
megvenni, ne szalajtsa el e kedvező alkalmat!
Mely csupán a tulajdonos elhelyezése
miatt eladó. Két lakosztályt foglal magában
egy utcait és egy udvarit. Az utcai lak-
osztály áll 4 szoba, nyitott veranda, nemes
csemege szőllővel teljesen befuttatva,
konyha, spájz, pince, nyárikonyha és fás-
kamarák. Az udvari lakás áll 2 szoba,
konyha és faskamarából. Az udvar hátsó
részében van sertés és baromfi ól. Az ud-
var termő gyümölcsfákkal és rózsákkal van
berakva, közepén galambduc és kettős
gyermekhinta. A vevő, ha akarja — 5500
frtot mint kényelmes tehert rajta hagyhat
a házon

így a megvételhez 1700 ferint elo-
gendő.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fill., minden további szó 4 fill., vastagabb betűvel nyomtatott szó 8 fill.

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.

PÁRTFOGÓJA leszek csinos, fiatal 16-18 éves barna leányknak, levelek „Komoly barát” jelige alatt kértek.

BÁNATOS nőnek, „Komoly barát” jeligére levél van a kiadóba.

Bánatosnőnek levele van, csokolák számtalanszor

AJÁNLAT.

Csinosan bútorozott külön bejárati szoba 1 vagy 2 ur részére teljes ellátással vagy anélkül azonnal kiadó. Kossuth-u. 58. sz. ajtó 6.

ALSOBB osztályú tanuló, jobb izraelita családnál teljes állatára elfogadják mérsékelt árt, Széchenyi-utca 32. szám.

20 fillér egy kiló méz édes csemege szálló, Simonffy utcai 4. sz. vassátorba.

NOVEMBER 1-re kiadó garzon lakások Battyányi utca 14. 10064

ELSORENDÜ saját termései csemege szálló kosaranként kapható Benyáts Emil főtéri üzletében. 9882

ISKOLAI idényre ajánlok a női kézimunkákhoz tartozó összes anyagokat, mintakendők, pamutok, horgoló cérnák a legolcsóbb árban szerzhetők meg: Füstös Dezső előnyomda és női kézi munka üzletében Piac u. 12. sz.

A CSAPÓ utca 10. számú háznál egy bolti helyiség november hó 1-től kiadó. Cim a kiadóban.

EGY jó forgalmu tőzsde a főtéren kiadó. Cim a kiadóban.

Mézédes csemege szálló kapható özv. Kálmánchey Mórné „Katalin” telepén. Városi árusítás Battyányi-utca 14.

NŐI ruha varrás és szabászatban teljes kiképzést nyerhetnek uri leányok. Eötvös u. 12. sz. alatt.

FERFI, nő és női felismerők, ingek, gallérok, kezeltők, nyakkendők, zsebkendők, harisnyák és keztük legolcsóbban beszerezhetők Márton Gyula divat áru üzletében Piac-utca 9. Bika-szálloda mellett. Új harisnyák kötése és feljellese elfogadják.

SASELLE szálló 1 kg. vételnél 15 10 kg. vételnél 14. kr. Péterfia-u. 96. Telefon 43. sz.

FELKÖTÖZÉSRE is alkalmas csemege szálló 32 fillért eladó Kossuth-u. 40. sz. 11037

HAI HAJ Hajfonatok, parókák, hajbetétek, copfok, frizettek jutányosan, mindennemű hajmunkákat készít Bocán Ferenc fodrász, Hattyán utca 2. Kihullott hajat veszék. 9409

GRAMAFON lemezek a legújabb felvételek 4 koronától kezdve kaphatók Schmidt S. hangszer raktárában.

FIATAL asszony házzetetőnek ajánlok jutányos árban, vagy kisebb családhoz. Ajánlat a kiadóba „28” jelige alatt.

INTELLIGENS izr. család 2-3 urat kosztra elfogad. Cim a kiadóban.

KERESLET.

HAJDU Szoboszlón Kiss Pál fűszer üzletében egy tanuló felvétetik.

TANULÓK felvételek Ullman Salamon fűszer nagy kereskedésében Piac u. 81. sz. Telefon szám 382.

OKTÓBER elsejére kerestetik jó forgalmu kávé-mérés kosztadással átvételre helyben. Cim a kiadóban.

OKTÓBER elsejére kerestetik vidéken korcsmai korlátlan italmérés átvételre. Cim a kiadóban.

ELÁRUSÍTÓNAK asszonyok felvételek. Hatvan utca 28. sz.

FIATAL segéd felvétetik, Bőszörményi István fűszerkereskedésében Petőfi-tér 12. sz.

EGY jó családból való fiu tanulónak felvétetik Félégyházy János fűszer üzletében. Piac- és Miklósa-utca sarok. 10051

EGY jó családból való fiu tanuló felvétetik Nánássy Lajos vaskereskedőnél Csapó-u. 4.

Korlátlan italmérésbe Csapó-u. 22. szám alatt kimérőné azonnal felvétetik.

ELADÁS.

ELADO ház Széchenyikert 8., óriási nagy hely szép gyümölcsös, konyhakertessel, több oldalról megírt 5000 frt. utolsó ára, ki előbb hozza a felpénzt az jár vele jól.

EGY holnapja használt modern háló szoba és egy modern új ebédlő kredenc és szekrények eladó, Telaki utca 73.

A CSAPÓ utca 10. számú ház eladó. Cim a kiadóhivatalban.

A VECSEY telepen a (Vilmos huszár laktanya tőzomszédságában) levő és italmérési joggal ellátott sark ház kényelmes tőrlesztési módzatok mellett eladó vagy bérbe kiadó. Ertekezhetni a kiadóhivatalban. 9691

ELADÓ kővé mérés és kifőzés a Tisza palota alatt. 10098

ELADÓ házak Simonffy-u. 19. Hatvan-u. 36. értekezhetni Haivan-u. 36. az utcai lakásba a tulajdonossal. 9769

EGY nagy vaságy sodrony matraccal eladó. Jó-zsef kir. herceg-u. 13. sz.

Legjobb órák, legszebb ékszerek
szolid árban jótállással

Kurián Gyula műórás
Debrecen, Piac-utca 42. szám.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13

Sokan kerestek nálam kisebb értékű házat, no most itt az alkalom! Olcsó ház a városban és kevés pénz is kell hozzá.

Az apafi utca 147. számú ház, ára 1400 frt. 650 frt. kell hozzá, a többi rajta maradhat. Tiszta téglá épület, cseréppel fedve, van rajta 1 utcai szoba, konyhával és 1 udvari szoba, 3 fűszekmura stb. A jelenlegi tulajdonosa ezen házat 1500 frtért vette, de mostani üzlethelyisége olyan messze van tőle, hogy lábfitása miatt kénytelen házatól még veszteséggel is megválni. Az Apafi-utca az Árpádtéren van (Csapó-utca) jobb kéz felől.

Aki a foglaltat előbb hozza, azé a ház!

!! Egyéves önkéntes urak figyelmébe !!

Van szerencsém a leendő egyéves önkéntes urakat értesíteni, hogy nálam bármely fezyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s legolcsóbb kivitelben és igen jutányos árban készílnék

EGYENRUHÁK.

Minden megrendelt egyenruháért valamint felszerelési cikkek szabályszerűségért felelősséget vállalok

Ugyancsak kitűnő lovagló (britses) nadrágokat valódi angol szabás szerint készítek. — Ugyazintén polgári öltönyöket valamint diszmagyar öltönyöket a legolcsóbb kivitelben készítek.

Kiváló tisztelettel

KISZEL SÁNDOR katonai- és polgári szabó. Elsőrendű katonai felszerelési cikkek raktára. Debrecen, Kossuth utca 19. a színházzal szemben.

Figyelmébe ajánljuk mindazoknak, akik házukot elakarják adni!

A legkisebb értékű ujsorosi házakat is fölvesz a **Nagy Lajos** Első debreceni Adásvételekethirdető Irodája Csapó-utca 13. szám alatt.

Magyar találmány! Magyar ipari
66% Tüzelőanyag megtakarítás 66%

érhető el új és régicserep kályhánál a

RAPID

alkalmazásával. Bizottságilag kipróbálva az összes európai és amerikai egyesült-államokban szabadalmazva.

Több előismerő oklevél.
Nagyság szerint 30-36 koronáért kapható és megrendelhető:

TÓTH GYULA
vaskereskedésében (Telefon 29) és a „RAPID” gyorsfűtő vállalatnál (Telefon 647)

Csinos glace, Finom svéd, Tartós szarvasbőr keztük

hölgyek, urak és gyermekek részére óriási választékban

Schön Sándor
keztük, kötszer és orvosi műszerráiban.
Debrecen, Placz-utca 12. sz. (Stenozinger ház.)

Ha pénzt
áldozza
nyomtatványra!!

ha célszerű, izléses

JÓ MUNKÁT
kiván, — hívja telefonon
106. számot,
azonnal jelentkezni fog
MIHÁLY SÁMUEL
könyvnyomdája és papirkereskedése
Piac-utca 30. szám